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ΕισαγωγήΕισαγωγή

Είσαι έτοιμος να ανοίξεις το μυαλό σου στην αρχαία σοφία 
του ζωδιακού κύκλου και να εξερευνήσεις τις προοπτικές 
που σου προσφέρει; Η αστρολογία είναι τόσο απέραντη 
όσο ο νυχτερινός ουρανός, ένας περίτεχνος ιστός από αστέ-
ρια, αστερισμούς, πλανήτες, ουράνια σώματα και ορίζο-
ντες, χαρτογραφημένος από αρχαίους πολιτισμούς εδώ και 
χιλιετίες, σε μια προσπάθεια να κατανοήσουν τον χρόνο 
που περνάμε στη Γη.

Το βιβλίο αυτό θα σε εφοδιάσει με τα εργαλεία που 
χρειάζεσαι για να εξερευνήσεις βαθύτερα τη συμπεριφο-
ρά σου, τα χαρακτηριστικά και τις σχέσεις σου· να ξεκλει-
δώσεις τις πιθανότητες που γεννούν οι κινήσεις των πλα-
νητών και να σε βοηθήσει να βρεις καθοδήγηση και παρη-
γοριά όποτε τη χρειάζεσαι.

Η αστρολογία είναι ένα ταξίδι αυτογνωσίας όπου μπο-
ρείς να κάνεις μια απλή βουτιά ή να κάνεις κατάδυση, ανά-
λογα με το τι επιθυμείς, αντλώντας μόνο μερικά στοιχεία 
από τα αστέρια ή διεισδύοντας στις πολύπλοκες διεργα-
σίες τους.

Σ’ αυτές τις σελίδες θα βρεις πληθώρα πληροφοριών 
για την ιστορία των ζωδίων και τις διάφορες αστρολογικές 
παραδόσεις. Θα μάθεις να φτιάχνεις τον δικό σου αστρο-
λογικό χάρτη, τι σημαίνουν όλα αυτά και πώς μπορείς να 
τα αξιοποιήσεις. Θα δεις τη σημασία της θέσης των πλα-
νητών, πώς να αποκρυπτογραφείς το ηλιακό σου ζώδιο, το 
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ζώδιο όπου βρίσκεται η Σελήνη σου και τον ωροσκόπο σου, 
και άλλα πολλά. Θα μάθεις για τους οίκους –εκείνα τα τμή-
ματα του ουρανού που σχετίζονται με διάφορες πλευρές 
της ζωής σου– και πώς να αποκρυπτογραφείς τις διδαχές 
τους. Τα μοτίβα που δημιουργούνται από την ουράνια ύλη 
στους οίκους αποκωδικοποιούνται εδώ, προκειμένου να 
αφομοιώσεις εύκολα τι σημαίνουν όλα αυτά.

Στη συνέχεια, θα προχωρήσεις στις λεπτομέρειες του 
ζωδίου σου και πώς συνδέεται με όλες τις πτυχές της ύπαρ-
ξής σου, καθώς και στις πρακτικές αυτοφροντίδας από τις 
οποίες μπορείς να ωφεληθείς, με ιδέες και προτάσεις ειδι-
κά για το ζώδιό σου.

Τι περιμένεις λοιπόν; Γύρισε τη σελίδα, το ταξίδι ξε-
κινά.
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Πρώτο ΜέροςΠρώτο Μέρος
ΚΑΛΩΣ ΗΡΘΕΣ 

ΣΤΟΝ ΖΩΔΙΑΚΟ ΚΥΚΛΟ
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Το κεφάλαιο αυτό θα σε οδηγήσει σε ένα ταξίδι από τη γέν-
νηση του ζωδιακού κύκλου πριν από χιλιάδες χρόνια, μέ-
χρι τη σημασία του στη σύγχρονη εποχή. Για να κατανοή-
σεις το ηλιακό ζώδιό σου –το οποίο αποκαλείται απλώς 
ζώδιο– ίσως θα ήταν καλό να εμβαθύνεις στην ιστορία και 
στις παραδόσεις που οδήγησαν στο ευρέως εφαρμοζόμε-
νο σύστημα που γνωρίζουμε σήμερα. Τι ώθησε τους αν-
θρώπους να αναζητήσουν καθοδήγηση στον ουρανό πριν 
από αιώνες και γιατί εξακολουθούν να το κάνουν; Έρευ-
νες δείχνουν ότι σήμερα η αστρολογία είναι πιο δημοφιλής 
από ποτέ. Έχει αναγεννηθεί κατά κάποιον τρόπο, ίσως 
επειδή οι μυριάδες αβεβαιότητες της ζωής ωθούν τους αν-
θρώπους να στραφούν προς το σκοτάδι του διαστήματος 
αναζητώντας παρηγοριά. Η βαθιά γνώση των άστρων εί-
ναι στη διάθεσή σου. Είσαι έτοιμος;
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Τι είναι η αστρολογία;Τι είναι η αστρολογία;

Πριν προχωρήσουμε, είναι σημαντικό να κάνουμε τη διά-
κριση μεταξύ αστρονομίας και αστρολογίας. Η αστρονο-
μία είναι η επιστημονική μελέτη του σύμπαντος, συμπερι-
λαμβανομένων των πλανητών, των αστεριών, των ουρά- 
νιων αντικειμένων και του ίδιου του Διαστήματος. Η αστρο-
λογία εξετάζει πώς η θέση των άστρων και των πλανητών 
την ώρα της γέννησής μας επηρεάζει την προσωπικότητά 
μας και διαμορφώνει τον τρόπο που ζούμε.

Παρότι η αστρολογία είναι μια ερμηνεία της θέσης των 
πλανητών και των άστρων, σχετίζεται στενά με την ανθρώ-
πινη συμπεριφορά και την επιρροή των ουράνιων σωμά-
των στις καθημερινές επιλογές μας, στη διάθεση και τη συ-
μπεριφορά μας. Οι αστρολόγοι πιστεύουν ότι τα πάντα 
αποτελούν μέρος μιας αλληλένδετης πραγματικότητας και 
ότι η κατανόηση του συσχετισμού του αρχαίου συμβολι-
σμού των άστρων και των πλανητών με γεγονότα στη ζωή 
σου είναι μια διαρκώς εξελισσόμενη διαδικασία.

Και ενώ η αστρολογία δε θεωρεί ότι οι πλανήτες και 
τα άστρα σε ελέγχουν, ούτε ότι προβλέπουν το μέλλον, 
ωστόσο ισχυρίζεται ότι η ουράνια σφαίρα μπορεί να δη- 
μιουργήσει συγκεκριμένες συνθήκες και καταστάσεις που 
μπορείς να εκμεταλλευτείς προς όφελός σου. Μπορεί να 
χρειαστείς εξάσκηση, αλλά οι δυνατότητες των άστρων εί-
ναι στη διάθεσή σου.

Τα ωροσκόπια σε περιοδικά και εφημερίδες είναι απλώς 
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η κορυφή του παγόβουνου. Για να βρεις τι σε επηρεάζει 
από αστρολογική άποψη χρειάζεται απλώς να γνωρίζεις 
την ημερομηνία της γέννησής σου. Ξεκινώντας από αυτό 
μπορείς να ανακαλύψεις το ηλιακό, το σεληνιακό και το 
ανατέλλον ζώδιό σου, να δημιουργήσεις έναν αστρολογι-
κό χάρτη και να μάθεις περισσότερα για τον εαυτό σου. Θα 
τα δούμε όλα αυτά στην πορεία. Ο κόσμος της αστρολο- 
γίας είναι απέραντος και ανοιχτός σε όλους, και μπορεί να 
σε βοηθήσει να κατανοήσεις τις ιδιαιτερότητες, τη συμπε-
ριφορά και τις σχέσεις σου. Μπορεί να σε βοηθήσει να απο-
κωδικοποιήσεις το παρελθόν σου και να ανοίξεις τον νου 
σου στο μέλλον.

Το πρώτο βήμα στο ουράνιο μονοπάτι σου είναι καθο-
ριστικό – ήρθε η ώρα να μάθεις για τον ζωδιακό κύκλο.
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Η ιστορία του ζωδιακού κύκλουΗ ιστορία του ζωδιακού κύκλου

Πολύ πριν μπορέσουμε να ταξιδέψουμε στο Διάστημα –
και προτού μας επιτρέψουν τα τηλεσκόπια να μελετήσου-
με με περισσότερη λεπτομέρεια κόσμους πέρα από τον δι-
κό μας– οι άνθρωποι έστρεφαν το βλέμμα στον νυχτερινό 
ουρανό για να παρακολουθούν την εναλλαγή των εποχών 
και σχεδίαζαν τη ζωή τους με βάση τη θέση των άστρων. 
Πολλοί ταξιδιώτες έχουν κοιτάξει τον ουρανό για να απο-
φασίσουν ποια πορεία να ακολουθήσουν, ενώ οι ναυτικοί 
στην αρχαιότητα εμπιστεύονταν τον ουράνιο χάρτη και 
χρησιμοποιούσαν τον πολικό αστέρα για καθοδήγηση. 
Στην αρχαία Αίγυπτο η εμφάνιση του Σείριου, του Μεγά-
λου Κυνός, προειδοποιούσε τους αγρότες για την ετήσια 
πλημμύρα του Νείλου τον Ιούλιο. Οι Φοίνικες αξιολογού-
σαν τη θέση του Ήλιου στον ουρανό όταν έπρεπε να απο-
φασίσουν ποια κατεύθυνση να πάρουν, ενώ αρχαίοι πολι-
τισμοί σχεδίαζαν σεληνιακά ημερολόγια βασισμένα στις 
φάσεις της Σελήνης για να παρακολουθούν τα θρησκευτι-
κά γεγονότα.

Αν και αποτελεί μάλλον μυστήριο το πότε ακριβώς τα 
ζώδια συνδέθηκαν με ανθρώπινα χαρακτηριστικά και συ-
μπεριφορές, αυτό που γνωρίζουμε με βεβαιότητα είναι ότι 
προέκυψαν ως μηχανισμός μέτρησης του χρόνου. Χαρτο-
γραφώντας τους αστερισμούς σε μια λωρίδα του ουρανού 
που εκτεινόταν περιμετρικά της Γης –στην οποία κινούνταν 
ο Ήλιος, η Σελήνη και οι πλανήτες– και χωρίζοντας αυτή 
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τη λωρίδα σε 12 τμήματα, οι πρώτοι αστρολόγοι μπόρεσαν 
να δημιουργήσουν ένα ημερολόγιο ζωδίων.

Ο ουρανός χωρίζεται σε 12 τμήματα και το καθένα αντι-
στοιχεί σε ένα ζώδιο. Κάθε ζώδιο αντιπροσωπεύεται από 
έναν αστερισμό τον οποίο περιγράφει γενικά το σύμβολο 
του εκάστοτε ζωδίου, και χρειάζεται περίπου ένας μήνας 
προκειμένου ο Ήλιος να διασχίσει το ουράνιο τμήμα του 
κάθε ζωδίου. Αυτός είναι ο λόγος που στην αστρολογία τα 
ζώδια είναι γνωστά και ως ηλιακά ζώδια.

Παρά τη γενικότερη αντίληψη ότι οι αρχαίοι Έλληνες 
ήταν εκείνοι που συνέλαβαν το ζωδιακό ημερολόγιο στη 
μορφή που το γνωρίζουμε σήμερα, υπάρχουν ενδείξεις ότι 
οι Βαβυλώνιοι ζούσαν σύμφωνα με ένα παρόμοιο σύστη-
μα συμβόλων ήδη από το 1.500 π.Χ.

Γιατί το ζωδιακό ημερολόγιο 
ξεκινάει τον Μάρτιο;

Οι αρχαίοι Έλληνες πίστευαν ότι η πρώτη μέρα της 
άνοιξης συνέπιπτε με την εμφάνιση του ήλιου στον 
αστερισμό του Κριού, σηματοδοτώντας την έναρξη του 
ημερολογίου. Ήταν λογικό να ξεκινάει η χρονιά όταν 
τα πράσινα βλαστάρια θα ξεμυτούσαν μετά τον χειμώ-
να, καθώς η άνοιξη σήμαινε ένα νέο ξεκίνημα.
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Πώς λειτουργείΠώς λειτουργεί

Υπάρχουν μυριάδες τεχνικές και εφαρμογές στην αστρο-
λογία, αλλά η πιο ευρέως χρησιμοποιούμενη στη Δύση σή-
μερα είναι η σύγχρονη ή ψυχολογική αστρολογία (βλ. σε-
λίδα 28).

Πριν κάνεις οτιδήποτε άλλο, πρέπει να φτιάξεις τον 
αστρολογικό χάρτη σου. Στις μέρες μας, αυτό μπορεί να γί-
νει πολύ εύκολα μέσω του ίντερνετ, ωστόσο, πριν από την 
τεχνολογική εποχή, όσοι αναζητούσαν απαντήσεις στα 
άστρα έπρεπε να ανατρέξουν σε χοντρά σκονισμένα βι-
βλία για να βρουν τις πληροφορίες που χρειάζονταν ώστε 
να συντάξουν έναν αξιόπιστο χάρτη.

Ο αστρολογικός σου χάρτης καταγράφει τη θέση των 
βασικών άστρων και πλανητών στον ουρανό την ημέρα που 
γεννήθηκες. Αυτός ο χάρτης αποτελεί τη βάση για κάθε 
ωροσκόπιο ή ανάγνωση που μπορεί να κάνεις. Ένας αστρο-
λόγος –ή εσύ ο ίδιος όταν καταλάβεις πώς λειτουργεί– συ-
γκρίνει τον αστρολογικό σου χάρτη με τη θέση που έχουν 
πλανήτες και άστρα σε σημαντικές στιγμές για να καταλά-
βει τα κίνητρά σου. Η κατανόηση της συμπεριφοράς των 
πλανητών επιτρέπει να γίνονται προβλέψεις για το πώς θα 
συμπεριφερθεί ένα άτομο σε συγκεκριμένες καταστάσεις 
και συγκυρίες. Τίποτε από αυτά δεν είναι δεδομένο, αλλά 
πολλοί βρίσκουν παρηγοριά μέσα από αυτή τη ματιά στον 
ψυχισμό τους.

Συνδυάζοντας τις κινήσεις των πλανητών με πληροφο-
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ρίες για το ηλιακό ζώδιό σου, το ζώδιο όπου βρίσκεται η 
Σελήνη σου και για τον ωροσκόπο σου (βλ. σελίδες 76-81), 
καθώς και το στοιχείο σου (βλ. σελίδα 24), μπορείς να συ-
γκεντρώσεις περισσότερες πληροφορίες για τα κίνητρα της 
συμπεριφοράς σου και να καταλάβεις γιατί ορισμένα χα-
ρακτηριστικά της προσωπικότητάς σου διαφέρουν από αυ-
τά άλλων ανθρώπων στη ζωή σου.

Μέσα από αυτό το βιβλίο θα μάθεις τις διάφορες πτυ-
χές της αστρολογίας που θα σου επιτρέψουν να αποκτή-
σεις μια σαφέστερη εικόνα του εαυτού σου.
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Χρήσιμοι όροιΧρήσιμοι όροι

Ζωδιακός κύκλος: Μια ζώνη στον ουρανό μέσα στην οποία 
κινούνται ο Ήλιος, η Σελήνη και οι ορατοί πλανήτες στη 
διάρκεια του χρόνου. Ο ζωδιακός κύκλος διαιρείται σε 12 
τμήματα σύμφωνα με τους αστερισμούς που αντιπροσω-
πεύουν τα 12 ηλιακά ζώδια: Κριός, Ταύρος, Δίδυμοι, Καρ-
κίνος, Λέων, Παρθένος, Ζυγός, Σκορπιός, Τοξότης, Αιγό-
κερος, Υδροχόος και Ιχθύες.

Ηλιακό ζώδιο: Το σύμβολό σου στον ζωδιακό κύκλο. Σχε-
τίζεται με την ημερομηνία γέννησής σου. Για παράδειγμα, 
αν γεννήθηκες στις 21 Απριλίου, το ηλιακό σου ζώδιο εί-
ναι ο Ταύρος.

Αστρολογικός χάρτης: Μια απεικόνιση της θέσης που εί-
χαν οι πλανήτες την ημέρα που γεννήθηκες.

Πλανήτες: Στην αστρολογία οι πλανήτες είναι αυτοί του 
ηλιακού συστήματος: Ερμής, Αφροδίτη, Άρης, Δίας, Κρό-
νος, Ουρανός, Ποσειδώνας και Πλούτωνας (αν και ο τε-
λευταίος έπαψε να περιγράφεται ως πλανήτης τα τελευ-
ταία χρόνια).

Οίκοι: Τα 12 τμήματα του νυχτερινού ουρανού που αλληλε-
πικαλύπτονται με τα ζώδια του ζωδιακού κύκλου. Ο κάθε 
οίκος αντικατοπτρίζει μια διαφορετική πτυχή της ζωής σου.
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Στοιχεία: Σε κάθε ζώδιο αντιστοιχεί ένα από τα τέσσερα 
στοιχεία: φωτιά, νερό, αέρας, γη.

Σεληνιακό ζώδιο: Το ζώδιο στο οποίο βρισκόταν η Σελή-
νη την ημέρα της γέννησής σου.

Ωροσκόπος: Το ζώδιο που ανέτελλε (ή ανέβαινε) στον ανα-
τολικό ορίζοντά σου την ημέρα της γέννησής σου.

Ανάδρομος: Αναφέρεται σε μια οπτική ψευδαίσθηση που 
κάνει τους πλανήτες να φαίνονται σαν να κινούνται προς 
τα πίσω, εξαιτίας της κίνησής τους στον νυχτερινό ουρανό 
σε σχέση με τη Γη.

Μεσοδιάστημα: Το υπολογισμένο μέσο σημείο ανάμεσα 
σε δύο ουράνια σώματα στον χάρτη σου.

Ωροσκόπιο: Το ωροσκόπιό σου είναι ένας αστρολογικός 
χάρτης των θέσεων του Ήλιου, της Σελήνης και των πλα-
νητών μια δεδομένη στιγμή στον χρόνο σε σχέση με το ηλια-
κό, σεληνιακό και ανατέλλον ζώδιό σου. Ο χάρτης αυτός 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να σε βοηθήσει να κατανοή-
σεις παρελθόντα γεγονότα ή να υπαινιχθεί μελλοντικά.
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Το ηλιακό σου ζώδιοΤο ηλιακό σου ζώδιο

Τα ηλιακά ζώδια είναι απλώς ένας άλλος τρόπος αναφο-
ράς στα αστρικά ή ζωδιακά σύμβολα. Καθώς η Γη διαγρά-
φει μια πλήρη τροχιά γύρω από τον Ήλιο ανά έτος, παρα-
μένει για έναν περίπου μήνα σε καθένα από τα 12 ζώδια. 
Το ηλιακό σου ζώδιο καθορίζεται από την ημερομηνία γέν-
νησής σου: από όποιο ζώδιο –Κριό, Ταύρο, Διδύμους, Καρ-
κίνο, Λέοντα, Παρθένο, Ζυγό, Σκορπιό, Τοξότη, Αιγόκε-
ρο, Υδροχόο ή Ιχθύς– περνούσε ο Ήλιος την ώρα που γεν-
νήθηκες, αυτό είναι και το ζώδιο που σου αντιστοιχεί αστρο-
λογικά.

Είναι αδύνατον, για παράδειγμα, να είσαι «καθαρός» 
Κριός γιατί όλοι οι άλλοι πλανήτες θα έπρεπε να βρίσκο-
νται στο τμήμα του ουρανού του ζωδίου σου την ώρα που 
γεννήθηκες, πράγμα που δε θα μπορούσε να συμβεί ποτέ 
λόγω των τροχιών τους και της απόστασης μεταξύ τους. 
Καθώς ο Ήλιος θεωρείται το πιο επιδραστικό από τα ου-
ράνια σώματα στο ωροσκόπιό σου, το ηλιακό σου ζώδιο 
θεωρείται ότι αποτελεί πολύτιμη πηγή από την οποία μπο-
ρείς να μάθεις πολλά για τον εαυτό σου.

Ωστόσο, προκειμένου να σχηματίσεις πλήρη εικόνα του 
εαυτού σου, πρέπει να αναλύσεις την επίδραση του Ήλιου 
παράλληλα με αυτή των άλλων πλανητών στο ωροσκόπιό 
σου – τα πιο σημαντικά είναι ο ωροσκόπος και το ζώδιο 
που βρίσκεται η Σελήνη σου. Αν δεν τα γνωρίζεις, θα μά-
θεις πώς να τα βρεις στις παρακάτω σελίδες. Αυτά τα κα-
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θοριστικά στοιχεία του αστρολογικού χάρτη σου (βλ. σε-
λίδα 70) θα σε βοηθήσουν να αποκαλύψεις συμπαντικές 
επιδράσεις στον χαρακτήρα σου καθώς και τον τρόπο που 
λειτουργείς εσωτερικά.

Πώς να υπολογίσεις το ηλιακό ζώδιό σου

Είναι πολύ εύκολο. Συμβουλεύσου τον παρακάτω πί-
νακα και βρες σε ποιο ζώδιο αντιστοιχεί η ημέρα των 
γενεθλίων σου.

Κριός	 —	 21 Μαρτίου - 20 Απριλίου
Ταύρος	 —	 21 Απριλίου - 21 Μαΐου
Δίδυμοι	 —	 22 Μαΐου - 21 Ιουνίου
Καρκίνος	 —	 22 Ιουνίου - 22 Ιουλίου
Λέων	 —	 23 Ιουλίου - 23 Αυγούστου
Παρθένος	 —	 24 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου
Ζυγός	 —	 23 Σεπτεμβρίου - 23 Οκτωβρίου
Σκορπιός	 —	 24 Οκτωβρίου - 22 Νοεμβρίου
Τοξότης	 —	 23 Νοεμβρίου - 21 Δεκεμβρίου
Αιγόκερος    —    22 Δεκεμβρίου - 20 Ιανουαρίου
Υδροχόος	 —	 21 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου
Ιχθύες	 —	 19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου
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